

ЗЕРКАЛО ДНЯ

■ ЗАСЛУЖИЛА

Указом Президента РФ за заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетний добросовестный труд звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено Надежде Джигбиловой, учителю средней общеобразовательной школы № 14 г. Кисловодска.

■ ЕСЛИ БАНКРОТСТВО ФИКТИВНОЕ

Налоговые и правоохранительные органы Северо-Кавказского и Южного федеральных округов провели в Ставрополе совместное совещание, посвященное вопросам взаимодействия при реализации процедур банкротства. В числе прочего рассматривались причины низкой результативности работы по фактам фиктивного банкротства, обсуждались поводы для нередких отказов в возбуждении уголовных дел. По итогам совещания налоговики и правоохранители были выработаны комплекс совместных действий, которые позволят повысить эффективность межведомственного сотрудничества, сообщили в УФНС России по СК.

■ ПОРА ЯРМАРОК В РАЗГАРЕ

В минувшие выходные в рамках акции «Покупай ставропольское!» на территории Октябрьского района краевого центра прошла ярмарка по реализации сельскохозяйственной продукции. Предприятия АПК доставили на торговые площадки 12 тонн продовольствия. Как сообщили в комитете СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, очередные ярмарки пройдут 28 июля в Ставрополе - на территории Ленинского района по адресу: ул. Ленина, 74/17, а также в Пятигорске - в микрорайоне «Белая Ромашка».

■ ЗИМОЙ ТАКСИ ПОЖЕЛТЕЮТ

Минпромторгом края подвело промежуточные итоги соблюдения на Ставрополье новых правил по перевозке пассажиров легковыми такси. Так, с сентября прошлого года по настоящее время юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям было выдано более 6,1 тысячи разрешений, подтверждающих их право осуществлять перевозки. Административные штрафы сейчас налагаются за перевозку пассажира водителем, не имеющим разрешения, за невыдачу кассового чека или квитанции, отсутствие на авто опознавательных «шашечек» и др. А с 1 января 2013 года обязательным условием осуществления перевозок станет желтый цвет кузова легковой автомобиля, что позволит отличить легального перевозчика от «пирата».

■ «ОЧАРОВАННЫЙ СТРАННИК»

В краевой детской библиотеке им. А.Екимцева состоялась творческая встреча, посвященная 80-летию известного ставропольского писателя Сергея Бойко. Организаторы дали ей очень точное название - «Очарованный странник». Вспомнить товарища собрались видные поэты и прозаики края - В. Сладнева, Е. Иванова, Т. Корниенко, Е. Полумискова, В. Кустов, Н. Сахадзе и другие. Все они тепло отметили его необыкновенную целеустремленность, трудолюбие, преданность избранному пути. Профессор СГУ В. Голово подчеркнул огромный вклад С. Бойко в литературный процесс, а редактор журнала «Южная звезда» В. Кустов выразил намерение найти спонсоров для издания неопубликованных книг С. Бойко.

■ ЗАБРАКОВАЛИ МЯСОПРОДУКТЫ

За последние две недели специалисты краевого управления Роспотребнадзора провели 32 проверки предприятий, занятых производством и оборотом мяса и мясопродуктов. Выявлены различные нарушения санитарного законодательства и в сфере защиты прав потребителей: наличие продукции без документов, несоответствие условиям хранения, отсутствие производственного контроля. В итоге, по информации краевого Роспотребнадзора, составлено 18 протоколов об административных правонарушениях, забраковано 22 партии объемом более 104 килограммов продукции.

■ АГРОУНИВЕРСАДА

В Татарстане завершился финал IV летней Всероссийской универсиады среди вузов Министерства сельского хозяйства РФ, в котором приняли участие более 50 команд. Сборная Ставропольского государственного аграрного университета завоевала шестое место. Кроме того, в различных видах состязаний наши спортсмены заняли призовые места. Елена Жилкина стала лучшей в беге на 3000 и 1500 м, а Дарья Сидоркина - в толкании ядра. Оксана Иванская была второй в прыжках в высоту. В беге на дистанции 800 м Дарья Мулякова взяла серебро, а Галина Панфилова - бронзу. На волейбольной площадке мужская сборная СГАУ оказалась на третьем месте.

■ СМЕРТЕЛЬНЫЙ ВОДОСТОК

В Андроповском районе в стоке для слива воды утонул девятилетний ребенок. Трагедия случилась в селе Кианкиз. Как рассказали в пресс-службе СУ СКР по краю, в минувшую субботу школьник вместе с младшим братом решил искупаться в этом «водоеме», глубина которого варьируется от нескольких десятков сантиметров до двух метров. Во время водных процедур мальчик попал в глубокое место и не сумел выплыть. По факту проводится проверка.

Приз остается в Ставрополе

То, что в финале 58-го розыгрыша кубка «Ставропольской правды» встретились «Строитель» из Русского и ФК «Ставрополь», вполне закономерно. Именно в таком порядке эти клубы и занимают сейчас первое и второе места в чемпионате края.

ПРОЖАХАЕ, которых сейчас тренирует бывший динамовец П. Бершвилю, чемпионы и обладатели кубка края 2007 года, а футболисты из с. Русского (главный тренер В. Абаев) - победители краевого первенства 2009 г. и серебряные призеры прошлогоднего чемпионата.

В финальной игре на кубок «Ставропольки», несмотря на многочисленные возможности, счет после первого тайма так и не был открыт. И когда на 50-й минуте ставропольец Алан Хугаев послал мяч в сетку «Строителя», мало кто верил, что голевой запас обеих команд уже полностью исчерпан. Но все дальнейшие попытки спортсменов изменить результат ни к чему не привели: «Ставрополь» с минимальным преимуществом взял верх и стал победителем 58-го розыгрыша кубка «Ставропольки» по футболу. Не случайно именно этот клуб намерен в нынешнем сезоне защищать честь краевого центра в чемпионате любительских команд СКФО и ЮФО.

Первый заместитель главного редактора «Ставропольской правды» Андрей Володченко и президент Ставропольской краевой федерации футбола Сергей Барабаш вручили приз команде-победительнице и грамоты финалистам. Цвета победителей в финальной игре защищали: А. Дзущев, А. Солтанов, С. Ярецов, И. Цырклов, А. Хугаев, А. Ванев, Н. Плиев, Д. Котельников, А. Григоренко, С. Задрывных, М. Топуз, А. Наумов, Э. Джабраилов, М. Шапранов, А. Демин, В. Цховреба, П. Колесников, Р. Абушов, В. Акулиничев и Ю. Губа.

В. МОСТОВОЙ. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.



● Обладатель кубка «Ставропольской правды»-2012 команда ФК «Ставрополь».



● А. Володченко (слева) и С. Барабаш вручают главный приз команде-победительнице.

Р.С. За четкое проведение соревнований редакция выражает благодарность краевой федерации футбола, коллегии судей, администрации стадиона «Динамо», бригаде арбитров финального матча по главе с В. Назаровым.



МАССОВАЯ ДРАКА

В минувшую субботу вечером на проспекте Первомайском в Кисловодске произошла массовая драка, в которой участвовали более 10 человек

ИТОГ побоища трагический - двое убитых и один тяжело раненный. Событие вызвало настолько широкий общественный резонанс, что вчера в администрации города состоялась пресс-конференция с участием главы города Натальи Луценко, горпрокурора Андрея Васильченко, начальника отдела МВД России по Кисловодску Евгения Сосова, председателя Союза национальных общественных организаций Владимира Савельева и главврача ЦГБ Сергея Егорова. Мэр выразила соболезнования родным и близким погибших молодых людей и призвала всех кисловодчан «проявить выдержку, понимание и уважение друг к другу».

Так что же случилось в городе-курорте? По предварительным данным, первоначально конфликт на проспекте возник между двумя-тремя молодыми людьми. Вернее, это было продолжение случившейся несколькими днями ранее ссоры из-за того, что кто-то из парней приобрел у другого «какую-то вещь, но не расплатился полностью. И вот на Первомайском проспекте, неподалеку от Дома быта, один из парней припомнил «обиду» и спровоцировал конфликт. Затем с спорящими, как это бывает, начали «подтягиваться» сочувствующие из числа знакомых. Слово за слово, и вскоре на проспекте закипела потасовка. Потом в ход пошли ножи и огнестрельное оружие.

Случайные прохожие звали полицию. Но еще раньше, чем опергруппа, на месте драки оказались двое сотрудников уголовного розыска. Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД РФ по СК, они, проходя по улице, услышали звуки выстрелов и поспешили к месту происшествия. Навстречу полицейским шли пятеро мужчин, которых оперативники попытались остановить. Однако мужчины, запрыгнув в ВАЗ-2104, скрылись, сбив одного из полицейских. Оперативники по телефону передали ориентировку на автомобиль. Прибывший на место происшествия наряд полиции установил, что неизвестные лица на трех автомобилях увезли троих пострадавших. Опрошенные свидетели позволили в кратчайшие сроки установить машины и их владельцев. Приняты меры по их розыску и задержанию.

Когда к месту побоища прибыли основные полицейские силы, трое молодых людей уже истекали кровью на тротуаре.



● Цветы и свечи на месте гибели молодых людей.

У них были колотые ножевые раны. Один из пострадавших умер прямо в машине «скорой помощи», второй скончался в больнице. Как пояснил главврач Сергей Егоров, медики сделали все возможное, но ранения были несомненно с летальным исходом. Третьего удалось спасти. Сейчас он находится в реанимации, состояние стабильно тяжелое, однако гарантов лечения пока невозможно.

Поскольку драка тут же обросла домыслами и слухами, грозившими вылиться в беспорядки, тем же вечером полиция Кисловодска была переведена на усиленный вариант несения службы. Кроме того, в город были направлены дополнительные наряды из ближайших территориальных подразделений МВД.

А уже на следующий день в Кисловодске было проведено внеочередное заседание Этического совета, в котором приняли участие представители ГУ МВД России по СК, ФСБ, Ставропольского края, администрации Кисловодска и руководители общественных и национально-этнических организаций. Руководитель ставропольского полицейского главка А. Олдак, выступая на заседании, отметил: «Группа не отдающих отчет своим действиям и поступкам граждан взбудоражила население всего города. Неадекватные, преступные действия стали поводом для распространения слухов, предвещая в возникновении массовых нарушений общественного порядка. Могут завестись, что сотрудники полиции делают все для защиты жизни, здоровья, прав и свобод жителей и гостей города-курорта».

В итоге на заседании было принято обращение руководителей национальных общин Кисловодска к местным жителям.

Похороно ЧП, но, к счастью, без жертв и серьезных травм произошло ЧП и в селе Грушевском Александровского района

НАЧИНАЛОСЬ все прозаично: в гости к некоему Магомеду, проживающему в селе, приехал родственник из Дагестана по имени Гасан. Встретившись с Магомедом, Гасан отправился в магазинчик за спиртным и учинил в торговой точке скандал - принялся поливать площадку бранью. За женщину вступился местный житель по имени Юрий, который тут же поглотился за свои рыцарские подвиги: Гасан набросился на селянина с кулаками. Избыв Юрий, гость края направился в дом к родственникам. Юрий же, прихватив приятеля по имени Константин, пошел к Магомеду требовать объяснений. Однако мирного разговора не получилось: визитеров прогнали. И не просто прогнали. Спустив несколько часов к дому Константина подкатил компания из 20 горячих мужчин, часть из них были одеты в камуфляжную форму. Вызвав хозяина,

Особо подчеркивается, что случившийся бытовой конфликт не должен перерасти в межэтнический. «Мы обращаемся к жителям города, членам национальных общин, обращаемся к родителям, к старшим и мудрым: сделайте все возможное, чтобы ваши дети понимали, что они живут в России, в большой и сильной стране, где все они - лишь часть одного большого целого. Обращаемся к правоохранительным органам с призывом предельно строго относиться ко всем проявлениям нетерпимости и хулиганства. Жестко пресекать провокации и обеспечить безопасность граждан», - говорится в тексте обращения.

Вчера же из сообщения пресс-службы следственного управления Следственного комитета РФ по краю стало известно о возбуждении уголовного дела по двум статьям УК РФ: «Убийство» и «Покушение на убийство». «Следствием задержан первый подозреваемый. Это 23-летний уроженец Краснодарского края, являющийся студентом одного из ставропольских вузов», - говорится в пресс-релизе ведомства. Кроме того, в рамках возбужденного уголовного дела проверяются данные о наезде на автомобиле на сотрудника полиции. Следствие рассматривает несколько версий произошедшего, однако пока что не усматривает в случившемся мотивов национальной или религиозной ненависти и вражды. Расследование уголовного дела взял под личный контроль прокурор края.

ЮЛИЯ ФИЛЬ. НИКОЛАЙ БЛИЗНЮК. Фото НИКОЛАЯ БЛИЗНЮКА.

Десять процентов до финиша

На Ставрополье осталось убрать десять процентов всей хлебной площади

Оперативной информации пресс-службы министерства сельского хозяйства СК, на 23 июля собрано 3 миллиона 733,2 тысячи тонн зерновых и зернобобовых культур. Средняя урожайность - 22,2 центнера с гектара. Самая высокая - 45 центнеров - в Новоалександровском районе.



Завершили уборку Арзгирский, Левокумский, Нефтекумский, Труновский и Новоалександровский районы. Близи к финишу Апанасенковский, Благодарненский, Степновский и Красногвардейский районы. Озимый

рапс убран на площади почти 21 тысяч гектаров, валовой сбор - свыше 22 тысяч тонн при урожайности 10,5 центнера с гектара. Кстати, Росстат проанализировал динамику сохранившихся посевов озимых зерновых под урожай этого года. Наиболее существенное сокращение площадей из-за природных катаклизмов произошло в Краснодарском и Ставропольском краях, Татарстане и Башкортостане, причем первые три региона - наиболее высокоурожайные в России.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ВЫБОРЫ-2012

Берись и делай!

В минувшее воскресенье в Невинномысске прошли выборы мэра

НАПОМИНИ, предыдущий глава города химиков К. Храмов в конце марта этого года сложил полномочия после утверждения правительства Волгоградской области. В избирательный бюллетень было внесено шесть кандидатур. Первый заместитель главы администрации города Невинномысска С. Батынков шел на выборы от «Единой России». Заместитель гендиректора ЗАО «Торговый дом «Тотал Профит» В. Ивер представлял КПРФ. Директор ООО «Сварочные технологии, промышленный сервис» В. Иванов - выдвигался от «Справедливой России». Директор по развитию ООО «Невхлебпродукт» А. Пелюха шел на выборы при поддержке ЛДПР. Остальные два кандидата - самовыдвиженцы. Это директор ООО «Юридическая фирма «Эксперт» В. Шевченко и начальник отдела сбыта ООО «Нико-Пласт» С. Панченко.

Явка на выборах городского главы составила рекордно низкие 26,31 процента. Дело, судя по всему, не только в данном сезоне. За последние годы и четыре месяца невинномысцы выбирали депутатов Думы города, краевой и федеральной Дум, президентов. И вот - выборы градоначальника. Обилие избирательных кампаний привело к росту политической апатии. Для сравнения: в 2009 году в выборах мэра Невинки участвовали 39,79 процента избирателей.



Кто же станет новым главой города Невинномысска? Это единокорр С. Батынков (на снимке), набравший 61,35 процента голосов избирателей. У коммуниста В. Ивера - 18,09 процента. У представителя ЛДПР А. Пелюха - 11,77 процента. Остальные кандидаты набрали от 4,51 до 1,11 процента голосов. Согласно уставу Невинномысска, вступление в должность главы города осуществляется не позднее десяти дней со дня его избрания.

В своих предвыборных выступлениях С. Батынков делал упор на необходимость развития промышленного потенциала города, а также на реализацию социальных программ. Еще одна «болевая точка», по его мнению, - жилищно-коммунальное хозяйство. Здесь проблем накопилось немало. Намерен новый мэр заняться также дорогами и в течение двух лет привести их в образцовое состояние. Пока же количество ям на улицах Невинки удручает.

Сергей Батынков родился в 1957 году в Горьковской области. Окончил Ленинградский институт авиационного приборостроения, работал инженером-технологом, затем был служба в армии, после увольнения в запас - работа на производственном объединении «Квант» в Невинномысске. В 1990 году создал собственное предприятие, занимавшееся раз-

работкой медоборудования. С 2001-го по 2006-й занимался в должности заместителя председателя Думы Невинномысска. С марта 2009 года и по настоящее время - первый заместитель главы администрации города Невинномысска. Имеет краевые, церковные, казачьи награды. Признан лучшим муниципальным служащим России. Женат, двое детей.

Добавим, что глава Невинномысска, которому вскоре предстоит вступить в должность, своим главным предвыборным лозунгом выбрал изречение известного британского предпринимателя Ричарда Брэнсона - «Берись и делай!».

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.

